

# 2014年以来1.5亿农业转移人口进城落户

**新华社消息** 2014年以来,共有1.5亿农业转移人口平稳有序进城落户,全国户籍人口城镇化率由2014年的35.9%提高到2023年的48.3%。8月27日,公安部常务副部长王延军在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上介绍了上述情况。他说,党的二十大以来,公安部进一步调整完善户口迁移政策,持续推进农业转移人口市民化。目前,东部地区除个别超特大城市,中西部地区除个别省会(首府)城市以外,全面放宽放开了落户限制。

公安部治安管理局局长仇保利当日表示,公安部将同有关部门深入研究论证、采取有力举措,扎实推进农业转移人口市民化,更好助力城乡融合发展。

加快推行经常居住地登记户口制度。仇保利说,公安部将全面落实城区常住人口300万以下城市取消落户限制要求,全面放宽城区常住人口300万~500万城市落户条件,完善城区常住人口500万以上超大特大城市积分落户政策,更好促进农业转移人口进城落户。

深入实施高频户政业务便利化举措。近年来,公安机关深入推进高频户政业务“跨省通办”。截至今年7月底,累计办理户籍类证明“跨省通办”业务240万余笔,办理首次申领居民身份证“跨省通办”120万余张,办理居民身份证换补领“跨省通办”4232余万张、省内跨地市7362余万张。公安部将指导各地积极回应群众新期待新要求,在全面实施户口迁移、居民身份证、临时居民身份证“全国通办”基础上,稳步推进居民身份证补换领等

高频户政事项“全程网办”,实现足不出户就能办成事。

积极探索建立全国统一的人口登记管理制度。公安部将持续深化户籍制度改革,加快推进居民身份证、居住证功能衔接并轨。以公民身份号码为唯一标识,加快推动部门间人口信息资源依法互联互通,实现就业、教育等信息汇聚,更好推进“高效办成一件事”。稳步推进户籍管理领域立法,为全国统一的人口登记管理制度提供法治保障。

(任沁沁 熊丰)

## “晒秋”

8月26日,江西省宜春市铜鼓县温泉镇禄田村村民在院落“晒秋”。

初秋时节,江西省宜春市铜鼓县乡村迎来丰收季节。南瓜、辣椒、苦瓜、笋干等农作物晾晒在农家房前屋后,与田园风光融为一体,呈现出五彩缤纷的丰收图景。

(据新华社报道)



## 铁路迎学生返校高峰 预计发送650万人次

**《北京晚报》消息** 暑期进入尾声,全国各大院校开学在即。记者从国铁集团获悉,8月26日~9月10日,铁路迎来学生客流高峰,预计发送学生旅客650万人次。铁路部门组织学生运输工作,统筹做好运力安排和站车服务,全力保障学生旅客平安有序返校。

为优化学生售票服务,铁路12306客户端推出“学生预约购票

服务”“学生出行需求采集”等功能。学生旅客填写优惠资质信息后,可预约预售期外的返(入)校车票,系统在开车前第16天进行车票兑现,学生能够为本人及同行乘车人一并预约,方便学生结伴同行或家长送行。学生旅客也可自愿提报出行需求,铁路部门将及时收集分析,统筹考虑行车安全和运力资源。各地铁路部门

优化售票策略,最大限度保障学生旅客购票需求。

在学生旅客出行高峰期,各大车站将开设学生购票窗口,优先为学生旅客办理售票、改签和退票等业务。持录取通知书(含电子录取通知书)的新生购买学生优惠票时,可通过铁路12306网站、手机客户端在线办理,不必到车站窗口核验优惠资质。

(胡子傲)

## 俄乌互相发动大规模空袭

**新华社消息** 俄罗斯与乌克兰8月26日互相发动大规模空袭。袭击造成乌境内停水停电,俄多地基础设施受损,部分乌克兰居民躲进乌首都基辅的地铁站内避难。俄媒同日报道,一架乌克兰无人机在夜间袭击了俄萨拉托夫地区的最高楼“伏尔加天空”公寓,造成4人受伤。

俄国防部26日通报,防空部队在俄萨拉托夫州、库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州、图拉州、奥廖尔州、梁赞州和雅罗斯拉夫尔

州上空击落22架乌克兰无人机。雅罗斯拉夫尔州州长叶夫拉耶夫26日说,乌军无人机试图袭击该州一处炼油厂。

俄罗斯国防部通报说,俄军当日使用高精度远程空基和海基武器,对保障乌克兰军工综合体的能源基础设施进行了大规模集群打击。

《乌克兰真理报》26日报道说,乌军出动无人机,袭击了位于俄萨拉托夫州恩格斯市的俄军用机场。

乌克兰空军说,26日清晨,乌

基辅市、基辅州、哈尔科夫州、苏梅州、波尔塔瓦州、文尼察州、基洛沃格勒州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州、伊万诺-弗兰科夫斯克州、利沃夫州和敖德萨州等地遭到俄军空袭,乌克兰多地出现停水、停电。利沃夫州军事行政长官科济茨基说,俄军袭击了该州能源设施。

乌克兰总统泽连斯基26日在社交媒体上说,乌方正统计空袭造成的损失情况,俄空袭针对的是乌“关键民用设施”。

## 法国延长羁押“电报”创始人

**新华社消息** 法国司法机构8月25日延长对社交媒体平台“电报”创始人、首席执行官帕维尔·杜罗夫的羁押期限。美国媒体同一天报道,杜罗夫遭羁押将引发法国和俄罗斯之间新的矛盾。

24日晚,杜罗夫乘坐私人飞机从阿塞拜疆飞抵法国,在巴黎近郊的布尔歇机场被捕。

杜罗夫生于俄罗斯,现年39岁。他于2013年创建社交媒体平台“电报”,2014年离开俄罗斯,2017年移居阿拉伯联合酋长国迪拜并将“电报”总部迁至那里。2021年,杜罗夫获得法国国籍。

法国司法机构称,杜罗夫涉嫌一系列犯罪,包括可能关联恐怖主义、贩毒、欺诈、洗钱以及“电报”拒绝与法国政府合作。

“电报”是俄语地区使用的最主要社交媒体平台之一。乌克兰危机2022年2月全面升级后,俄乌双方都把“电报”作为信息发布的主渠道,一些分析师把这一平台称为“线上战场”。

事发后,俄罗斯方面表示,已要求法方解释逮捕杜罗夫的原因,但法方以杜罗夫拥有法国国籍为由拒绝沟通。一些俄方人士认为,法方逮捕杜罗夫有政治动机,可能是获取“电报”用户信息的一种手段。

俄罗斯安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫在“电报”上发文说,杜罗夫认为他最大的问题在俄罗斯,于是他离开了,想成为一个“全球公民”,但他失算了。“对我们共同的敌人来说,他仍然是俄罗斯人。”

(包雪琳)